

FE 接棒 F1 重返『上赛场』

顶级电动车赛事为何钟情上海



去年FE上海站比赛场景

本报记者 李铭坤 摄

风驰电掣、极速狂飙，F1中国大奖赛的引擎轰鸣犹在耳畔，另一项世界顶级汽车赛事又将登陆申城。作为国际汽联倾力打造的顶级电动车盛事，2025年FE电动方程式世界锦标赛将于5月31日至6月1日重返“上赛场”，开启新一轮的超级周末双赛巅峰对决！

从F1到FE，两大国际赛车赛事将持续上演，为观众呈现出不同的“速度与激情”。以汽车运动为契机，嘉定成为世界汽车运动圈的热词，赛车运动上演上海“嘉”速度。

再续前缘

FE电动方程式即ABB国际汽联电动方程式世界锦标赛，这是世界上第一项纯电动的国际汽联世界锦标赛，也是唯一获得净零碳认证的运动项目。自2014年首届FE电动方程式在北京街头拉开帷幕以来，这项赛事就与中国结下了不解之缘。去年首度登陆上海，就在申城掀起了电动赛车狂潮。如今迈入2025赛季，上海站又如约上榜。

顶级电动车赛事为何钟情上海？

FE电动方程式联合创始人兼首席竞赛官阿尔贝托·隆格透露背后缘由，“上海作为全球创新与科技中心，是我们在中国展示未来赛车技术的理想舞台。我们非常高兴能再次将FE电动方程式带回上海。依托去年赛事的成功基础，2025FE电动方程式上海站将展现我们赛车标志性的速度、激情与可持续理念。”他还透露，上海有着非常深厚的汽车运动观赛基础，“这里的观众看得懂赛车也很爱赛车。”

“我们在中国市场看到了很多机会，并将与更多制造商和受众接触。希望在不久的将来，他们能成为其中的一分子。”阿尔贝托还透露，中国的新能源汽车制造业目前在世界领先，而这也与FE的背景极为契合。他期待，未来能有中国的新能源厂商入场FE，打造纯正中国血统的FE车队。

F1与FE，一字之差，最大区别来自动力来源。F1开的是燃油车而FE赛的是电动车。而这，也正符合目前汽车市场分庭抗礼的两大类型。

赛事期间恰逢端午佳节，嘉定区还将深化商旅文体展联动，为市民游客提供“吃住行、游购娱”等多元配套服务，让国内外车迷在观赛之余还能享受丰富多彩的文旅消费新体验。

更加好看

FE采用独特的“攻击模式”，节奏紧凑，两个比赛日分别进行一个分站比赛。为此，每天都有练习赛、排位赛和正赛。这种高效的赛程安排不仅让观众全程沉浸在紧张刺激的氛围中，还为比赛带来更多超车与逆转的可能性。

据介绍，相比去年，今年赛车的速度变得更快，新款赛车的最高时速可达每小时322公里，0到100公里加速仅需1.86秒，比当前F1赛车快30%。届时，22位车手将在上海国际赛车场带来300余次超车盛宴。此外，中国车迷还将首次在家门口见证世界领先的600kW进站快充技术。本赛季全新推出的进站快充功能，重新定义比赛中的策略，车手和车队可在维修区进行30秒、600kW的快速充电，为赛车提供10%的额外电量，功率超当前消费级超级充电桩两倍。这一技术也体现了当今新能源汽车尖端科技的实力。

此外，广受好评的车迷村也将再度回归，市民游客可以享受整日的嘉年华活动，聆听现场音乐表演、沉浸式体验模拟器竞速、反应力挑战、儿童彩绘等互动项目，收获一个不一样的文体融合周末。

官方合作售票渠道于3月26日16时正式上线，线上通过大麦网、久事体育、携程旅游等平台为观众提供一站式购票服务，票种涵盖单日票、双日联票、VIP套票，并推出早鸟优惠价、6—18岁青少年套票、团体购票折扣等。

本报记者 厉苒苒

长三角国际田径钻石赛易址绍兴5月上演

谢震业吴艳妮约战世界冠军

上周末，田径室内世锦赛在南京激情上演，不久，世界田联钻石联赛分站赛又将掀起观赛高潮。昨天，2025长三角国际田径钻石赛（上海/绍兴柯桥）举行启动仪式暨新闻发布会，今年赛事将再度走出上海，5月3日来到绍兴柯桥进行。启动仪式上，赛事首批40名明星选手名单公布，包括杜普兰蒂斯、瓦尔霍姆、玛胡奇克等在内的世界纪录保持者和世界冠军，将与巩立姣、朱亚明、谢震业、宋佳媛、吴艳妮、黄博凯、张溟鲲和严子怡等国内名将，共同奉上田径赛场上的精彩时刻。

长三角国际田径钻石赛的前身可以追溯到2005年落户上海的国际田径黄金大奖赛，之后升级为世界田联钻石联赛上海站。在长三角一体化发展的国家战略引领下，赛事于2024年首次走出上海，大胆探索长三角融合办赛的全新模式，将上海丰富的国际体育赛事资源、长年积累的赛事运营经验，与周边城市的场馆资源和保障力量充分结合，实现长三角地区体育经济、城市形象、市民生活的多方共赢。这将进一步推动长三角地区的体育资源流动，构建更高层次的体育产业生态圈，为区域一体化发展提供“体育样板”。今年长三角国际田径钻石赛连续第二年走出上海，也是首度来到浙江，借助田径运动和钻石联赛的全球影响力，绍兴柯桥也将打造一张璀璨亮丽的“钻石名片”，有

璀璨亮丽的“钻石名片”，有

柯桥也将打造一张璀璨亮丽的“钻石名片”，有

柯桥也将打造一张璀璨亮丽的“钻石名片”，有

柯桥也将打造一张璀璨亮丽的“钻石名片”，有

力提升国际知名度。

本次赛事设男子100米、400米、5000米、110米栏、400米栏、3000米障碍赛、撑竿跳高、跳远和三级跳远，以及女子200米、800米、100米栏、跳高、铅球、铁饼和标枪等16个项目。届时在男子百米项目中，绍兴籍运动员谢震业将在家门口迎战巴黎奥运会男子200米冠军特博戈和男子100米亚军汤普森，以及东京奥运会男子100米冠军雅各布斯和来自英国的23岁新星阿苏。上周末的南京田径室内世锦赛上，阿苏力压众多好手斩获男子60米冠军。此外，多哈世锦赛男子百米冠军科尔曼、赛会卫冕冠军辛比尼也有望加入冠军争夺。

吴艳妮刚刚在南京打破尘封11年的女子60米栏全国纪录。届时，她将同女子100米栏世界纪录保持者阿姆桑、布达佩斯世锦赛冠军威廉姆斯同场竞技。

今年的长三角国际田径钻石赛，久事体育将继续输出赛事运营经验，确保办赛标准，绍兴柯桥全力做好竞赛场地的保障。中国轻纺城体育中心体育场在今年初全面焕新跑道和灯光等设施，满足世界田联和钻石联赛的办赛要求。长三角地区也由此增添又一座达到世界顶级水准的综合体育场馆。赛事将进一步将票务设置与当地旅游资源进行深度融合，吸引和鼓励更多观众在“五一”小长假期间来到绍兴柯桥，领略水乡美景，共赏国际大赛。启动仪式上，谢震业专程以视频的方式向全球田径爱好者发出邀请，欢迎大家来到他的家乡观赛，感受江南水乡的小桥流水、风土人情。

本报记者 金雷



长三角钻石赛海报

大鲨鱼输掉卡位战无缘前八

卢伟：这是我执教以来最难的时刻

球队以来最困难的一段时间。”

此前凭借常规赛第二阶段的一波16连胜，上海男篮早早锁定季后赛资格，在第三阶段本来想把排名再往上冲一冲，至少争取进入前八，获得季后赛首轮主场优势。不过大鲨鱼实在运气不佳，关键时刻伤病来袭，上一轮主场打辽宁队时外援布莱德索和李添荣都意外受伤，特别是核心后卫布莱德索的伤势比较重，将休战四周，基本上赛季报销，对于球队来说损失太大。

昨晚客场挑战青岛队，本是一

场关键的卡位战，赛前对手以29胜15负排名第七，少赛一场的大鲨鱼以27胜16负排名第十，大鲨鱼要想杀入前八本场比赛必须要拿下。不过由于受到伤病影响，王哲林、李添荣和布莱德索都缺阵，也给大鲨鱼造成了实力上的损伤，对于这场卡位战也是有心无力。雪上加霜的是，昨晚比赛第三节结束前，大鲨鱼外援洛夫顿因为假摔吃到第二次技术犯规，结果被驱逐出场，令大鲨鱼第四节军心大乱，没能实现逆转。而洛夫顿由于本赛季已累计领

到9次技术犯规，将被追加一场停赛处罚，他将无缘大鲨鱼下一场主场对阵新疆队的比赛。

输掉这场比赛后，大鲨鱼无缘前八，基本上将落在第十的排位，在三战二胜制的季后赛首轮将少一个主场。接下来两场常规赛，卢伟只能给更多替补球员和新外援上场机会，争取为季后赛练兵。实际上，昨晚第四节眼看赢球希望不大，卢伟就派上了更多小将，“我们两个核心外援，布莱德索伤了，洛夫顿第三节被罚下，这场比赛想赢

很困难。但我们队还是很顽强，尤其是几名年轻队员第四节上去后，给他们充足时间去展示自己，他们的表现也不错。”

接手球队后，联赛中拿过16连胜，首届CBA俱乐部杯中拿到冠军，可以说卢伟虽然是首次执教CBA，但之前还算一帆风顺的。可是常规赛收尾阶段，随着球队伤病增多，他也体会到了职业联赛的残酷性。如果说前几轮他还在锻炼队员与追求更好战绩之间有所犹豫的话，那么现在伤病影响大、外援新换人的不利局面，让他只能选择练兵。谈到四月初的季后赛，卢伟无奈地表示还来不及考虑那么多：“王哲林、李添荣他们还需要时间康复，新来的外援也需要时间去磨合，现在我们队伍自身问题比较多，还没有机会考虑对手是谁，只能到时尽全力去拼了。” 本报记者 李元春



卢伟场边指挥
李铭坤 摄

107比119，昨晚上海久事男篮客场不敌青岛队，理论上晋级前八的希望也宣告破灭，季后赛首轮将不得不面临少一个主场的不利局面。赛后大鲨鱼主帅卢伟表示：“现在队内伤病比较多，这也是我第二阶段接手